

# СТРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 36 (18734)

Газета основана 1 октября 1930 года

Дорогие женщины Кузбасса!

Поздравляем вас с самым радостным весенним праздником – с Международным женским днем 8 марта!

Вся наша жизнь озарена ласковым, теплым светом женщины. Самой природой ей предначертано быть началом всех начал – продолжать род человеческий. В ней – наше прошлое, настоящее и будущее.

Смешав все языки и наречия, Все вышний дал нам одно, связующее для всех народов слово – «мама». Именно мама учит нас радоваться солнечному лучу и зеленой траве, мудрой книге и добруму поступку. А любовь мужчины к женщине рождает вдохновение творца и мужество воина. Почетно для отца вырастить сына, но дочку называют «Божий подарком».

Нет ничего прочнее женской верности. Без неё не было бы самой России. Наши отцы и деды не выдержали бы всех испытаний военных лет, не будь за ними преданности любящих. Без наших женщин, без крепкого тыла не было бы Великой Победы.

Верность и самоотверженность и сегодня с российскими женщинами. Именно в заботливых руках наших матерей, жен и сестер – нравственное здоровье детей и внуков. Неда-

ром говорят, что счастье и мир ладятся женскими руками – и в семье, и в стране.

Россия возрождается. И в этом огромная ваша заслуга. Своим талантом и трудолюбием, терпением и мудростью, заботой и любовью помогаете всем нам идти вперед, верить в будущее.

Считаю, реализация приоритетных национальных проектов в социальной сфере – доступные и добрые медицинские услуги, образование и культура, жилье и продукты питания – качественно улучшит нашу жизнь. Тогда женщины будут меньше тревожиться о завтрашнем дне и больше времени станут посвящать своему божественному предназначению – быть матерью, хранить тепло и уют домашнего очага.

Дорогие женщины! Спасибо вам за щедрость вашего сердца, за умение сделать наш мир светлым, праздничным, весенным. Желаем вам крепкого здоровья, добра и хорошего настроения! Пусть у каждой из вас будет заботливая, верная мужская рука, на которую можно опереться.

А. ТУЛЕЕВ.  
Губернатор Кемеровской области.

Г. ДЮДЯЕВ.  
Председатель областного Совета народных депутатов.

Дорогие земляки!  
В первые дни весны мы отдаём особую дань уважения представительницам прекрасной половины человечества. Яркий праздник 8 Марта призван лишний раз подчеркнуть особый статус женщины. В этот светлый день мужчины всего мира произносят женщинам слова любви и признания, восхищения, и благодарности.

Женщине дано высокое предназначение. Она – заботливая мать, любящая жена, надежная подруга. Она несет в мир жизнь, любовь и красоту. Она воспитывает детей, согревает душевным теплом и заботой мужчин. Женщина – это основа мироздания, одна из главных движущих сил общественного прогресса.

Судьба многократно испытывала на прочность российских женщин. Но, несмотря ни на что, наши женщины во все времена являлись олицетворением возрождения, созидания, милосердия, добра.

Спасибо всем женщинам Ленинска-Кузнецкого за посильный вклад в раз-

Дорогие сибирячки!  
Примите самые искренние поздравления с Международным женским днем – 8 марта!

Вы делаете мир светлым и радостным. И в этот весенний день мы выражаем вам огромную благодарность за мудрость и любовь, добро и трудолюбие, заботу и благополучие в семье.

Считаю, реализация приоритетных национальных проектов в социальной сфере – доступные и добрые медицинские услуги, образование и культура, жилье и продукты питания – качественно улучшит нашу жизнь. Тогда женщины будут меньше тревожиться о завтрашнем дне и больше времени станут посвящать своему божественному предназначению – быть матерью, хранить тепло и уют домашнего очага.

Дорогие женщины! От всей души желаю вам крепкого здоровья и счастья! Пусть каждый новый день будет светлым и радостным для вас и ваших близких! Пусть любовь, доброта и верность окружают вашу жизнь, согревают и наполняют сердца! Успехов и удачи!

А. КВАШНИН.  
Полномочный представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

Дорогие родные города! Мы гордимся нашими прославленными землячками, которые достигли больших высот в различных профессиях. Низко кланяемся женщинам старшего поколения. Рассчитываем на молодёжь.

Дорогие женщины!  
Поздравляем вас с Международным женским днём – 8 марта! Желаем вам семейного благополучия, уверенности в завтрашнем дне, мудрости, терпения и силы! Будьте счастливы, храните ваш домашний очаг, любите и будьте любими! Здоровья вашим детям и внукам! Удачи вам и успехов во всех начинаниях! Пусть всегда будут радость в ваших глазах, солнце в ваших улыбках, весна – в ваших сердцах!

С праздником, милые женщины!  
С уважением и признательностью –  
В. ЕРМАКОВ.  
Глава города.  
А. ДУЛЬЦЕВ.  
Председатель городского Совета народных депутатов.

Милые наши женщины!

Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником – Международным женским днем 8 марта!

Пусть вместе с первыми весенними лучами в ваши дома войдут радостное настроение и умиротворение.

Как прежде, щедро всем дарите огонь душевной теплоты.

Будьте всегда здоровы, любими и счастливы!

С уважением –

И. ГУСАРОВ.

Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.



## ВОСЬМОЕ МАРТА

Восьмое марта  
блещет снова,  
Идёт просторами страны.  
Мужчины с радостью  
готовы  
Вручить вам все цветы  
весны.  
Да что цветы! Сердца  
и души  
Навеки вам принадлежат,  
Равно ведь и моря и суши  
На ваших плечиках  
лежат!  
Вы в школьных классах  
спозаранок,  
И вами славится завод,  
Нам с голубых  
телекранов  
О вас Отечество поёт.  
Рыбачки вы и капитаны,

И урожаев мастера,  
И к вам ручонки  
непрестанно  
С любовью тянет  
детвора.  
Детьми своими,  
как цветами,  
Былое с явью  
вы сплели,  
Вы дочерями  
с сыновьями  
Уже в грядущее вошли!  
Где взять такую  
яркость строчек,  
Чтоб, как цветы,  
дарить вам вновь?  
Пусть греет вас и  
дни и ночи  
Забота наша и любовь!

П. РЯЗАНОВ.

дней! Чтобы любимые и дорогие вашему сердцу люди радовали и приятно удивляли вас своими поступками и достижениями, чтобы окружающие вас мужчины не скучились на слова благодарности и восхищения, уделяли вам больше внимания не только в этот радостный день, но и на протяжении всего года.

Пусть мужская любовь и забота будут для вас самой надежной опорой в жизни! Большого вам женского счастья, море цветов и ульбок!

Пусть этот день, наполненный солнечным светом и ароматом подаренных вам цветов, принесет вам всё, о чём мечтаетесь!

Пусть новая весна подарит вам удачу, благополучие и любовь!

С уважением –

А. МАКАРОВ.

Депутат Государственной Думы РФ.

СЛОВНО легкую пушинку, Татьяну Попову весело подбрасывали в воздух подспевшие однополчане. От этой качки она долго потом не могла оправиться – голова кружилась. Но радости у всех не было предела. Еще бы: долгожданная, выстраданная за четыре долгих военных года Победа наконец-то пришла к ним весной 1945-го. И Татьяна принесла сослуживцам эту великую весть.

Наш отдельный зенитный батальон стоял в 150 километрах от Берлина, – вспоминает Татьяна Вла-

димировна. – По сводкам мы знали, что там шли тя-

ПРИНОСИТ РАДОСТЬ ИМ ВЕСНА

желые уличные бои, были сосредоточены крупные силы. И с нетерпением ждали сообщения о взятии столицы Германии. В тот день я как раз дежурила на коммутаторе. Приняла телеграмму, расшифровала. Поначалу даже гла-

Вторник,

7

МАРТА

2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.06  
Заход солнца 18.16  
Долгота дня 11.10

Погода:

Днем облачно, снег,  
температура -1...-3°C,  
давление 741 мм рт. ст., относительная влажность 93%, ветер ю.з. 6-7 м/сек, предстоящая ночь -5...-8°C.

В этот день родились:  
1875г. – М.Равель, композитор; 1932г. – Г.Ковалёва, певица; 1942г. – В.Бирюков, актёр.

Милые женщины, уважаемые ленинск-кузнецанки!

Поздравляю вас с добрым и светлым праздником – 8 марта!

Образ женщины всегда ассоциируется с цветущим и пучезарным миром, где царят доброта, ласка, покой. И этот мир создаете вы. На ваших хрупких плечах лежат заботы не только о семье. Многие наши женщины хорошо зарекомендовали себя в бизнесе, они умело управляют производством, учат детей, печат больных, замечательно поют и рисуют.

Нежной вам весны, счастливых дней, исполнения желаний! Крепкого здоровья и благополучия!

Н. ГОЛЯНСКАЯ.

Заместитель председателя Совета народных депутатов Кемеровской области.



зам не поверила: неужели все кончилось?

Забежавшая к ней подруга Тоня Панина сразу не могла понять, что происходит с Татьяной. Та внимательно, слово за словом изучала послание, не реагируя на окружающих. Никак не верилось: вдруг ошиблась в расшифровке... Тут же бегом побежала к начальнику связи, старшему лейтенанту Кузнецовой. "Да, Танечка, Победа!" – радостно подтвердил командир. И сводка вмиг облетела весь дивизион.

(Окончание на 4-й стр.)

**Т**РИ девицы под окном пряли поздно вечерком...". Кому из нас с детства не знакомы эти строки! С годами, перечитывая их вновь и вновь — детям, внукам, — все чаще восхищаюсь великим поэтом: "Ай, да Пушкин!..". Так точно, так верно рассказать одним четверостишием детской сказки о самой глубинной сути женского предназначения: наткнуть полотна на весь мир, накормить целый свет, родить ребенка и подарить ему вот такой — сътый и одетый — мир.

Кто-то скажет: "Женщина на то и создана". Но менялись столетия, а "слабая" половина человечества брала на себя все больше и больше забот из тех, что раньше были предназначены представителям "сильного пола". И теперь работают женщины водителями и милиционерами, на котельных установках и ремонте дорог, врачами и учителями. А дома их ждет еще один рабочий день и тот самый ребенок. Мир — они ему подарили, а вот времени на его воспитание остается все меньше и меньше. А женщина устроена так, что ей надо еще позаботиться и о других детях, о других людях, решить множество других проблем. А между тем "коны все скачут и скачут, а избы горят и горят...".

Может быть, мы многое на себя берем? Или просто не можем иначе? Выяснить это я решила с помощью трех своих собеседниц, наших горожанок.

### "Я вам спою"

...Залитое солнцем поле и маленькая девочка на нем. И она поет! О цветах, крохотных жучках и бабочках, обо всем, что видит вокруг, не в силах сдержать переполняющую ее нежность и любовь к окружающему. Она сама сочиняет и слова и музыку, нимало не заботясь о том, что в строках нет рифмы, а в музыке гармонии. Главное, что она любит этот мир, а он любит ее! Все вокруг кажется окрашенным в ликующие розовые тона.

А вечером пятилетняя Леночка Кабанова выходит на сцену маленького сельского клуба, чтобы обратиться к залу с искренним вопросом: "Хотите, я вам спою?" и, не дожидаясь ответа, восторженно запевает: "Ах вы, сени, мои сени...". И видит в зале только свою бабушку. Она плачет. Это непонятно Леночке. В самом деле, откуда ей знать, что бабушка плачет, понимая мудрым сердцем пожившего на свете человека, как непросто придется в жизни внучке, так радующейся этому миру, так остро чувствующей его обнаженными нервами своей души.

Многое потом произойдет в жизни Лены Кабановой, Елены Викторовны Прокаевой, как называют ее теперь. Она будет долгой дорогой идти на сцену, куда так стремительно вышла пятилетней девчушкой. Будет меняться окружающий ее мир. И однажды поймет она, с большой тайской обнаженностью души, что мир, оказывается, — разноцветный. "Кому-то это, наверное, покажется странным, — говорит Елена Викторовна, — но с розовыми очками я жила довольно долго. А сейчас... Они периодически разбиваются. И хочется купить белые линзы, а покупаю опять розовые. И тогда одна из них остается розовой, а в другой опять видно, что существует в мире ложь, предательство, зло. Но так хочется верить, что когда-нибудь все равно победит Добро".

Ей, выросшей в любви родных и даже незнакомых для нее людей, сегодня особенно больно смотреть на детей, не знающих этой любви, красоты. Детей, чьи души гаснут в злобе и тенетах хамства, непонимания, равнодушия. В отсутствии культуры. Дети могут остаться в головном уборе при входе в помещение; бывая на спектаклях, концертах, совершенно не замечают происходящего на сцене — переговариваются, жуют что-то, щелкают семечки.

По мере сил и по роду своей профессии она несет культуру своим воспитанникам — ребятам, занимающимся в ее ансамбле современного танца "Модерн" и вокально-эстрадной студии "Дистанция". Радуется, когда родители ребят не остаются безучастными к своим детям: приходят на концерты, встречаются с ней, руководителем, интересуясь жизнью сына или дочери, замечая в ребенке ростки духовного воспитания. А бывает ведь совсем наоборот: ребенок не один год занимается танцами, а мама никогда не бывала на его выступлениях. Есть такая категория родителей: подарил ребенку дорогие джинсы, игрушку, потребовал хороших оценок в дневнике, тем и "выполнил" все свои родительские обязанности. Трагедия нашего времени еще и в том, что едва ли не каждая вторая семья — неполная. Болит душа за детей, растущих в таких семьях. Но еще больше — за тех, будущих, которые рождаются у нынешних подростков, ведь поколки живучи и легко воспринимаемы.

Вот почему хочется, чтобы ее дочь — 13-летняя Оксана — росла так же, как она сама. Отсюда и долгие, проникновенные беседы с дочерью, иногда — далеко за полночь.

А еще ей так хочется, чтобы наш город хоть в какой-то мере походил на Санкт-Петербург, где она училась на вокальном отделении академии шоубизнеса. Помимо самой атмосферы города, там замечательные люди: со светлыми, одухотворенными лицами, добрыми глазами. Елена любилаходить по его улицам, как в детстве — по бескрайнему полю. И с тем же выражением радости и счастья на лице. Купаясь в красоте и доброте Санкт-Петербурга.

# Благословенна бывающая женщина

Ей так не хватает этой радости здесь. Вот почему она очень часто поет. Не для дипломов и наград. Для себя. Для людей. А потом радуется, когда на улицах нашего города к ней подходят ее слушатели и говорят: "Спасибо".

Мой вопрос "Тяжело ли быть женщиной в нашем мире?" затруднений у нее не вызывает, она отвечает почти мгновенно:

— Легко. Потому что я занимаюсь тем, что мне нравится. А в этом случае человеку всегда легко жить.

**УДИВИТЕЛЬНО, но мнение Елены Викторовны разделяет и вторая моя собеседница Наталья Васильевна Захарова, старший госналогинспектор.**

### "Умейте смеяться!"

— Легко и интересно жить в общении с людьми: коллегами, друзьями, — рассказывает Наталья Васильевна. — Нам хватает нескольких минут, чтобы поговорить о прочитанной книге, поделиться впечатлениями об увиденном фильме. Вы даже не представляете, какие замечательные женщины трутся у нас в коллективе. Я не представляю себе жизни вне общения, ведь тогда мир расширяется вокруг!

Мы можем задержаться после работы, созваниваясь по вечерам, праздники вместе встречаем. Да что там! Мы даже во сне друг друга видим! И нас это не удивляет: это лишнее подтверждение того, что мы думаем друг о друге постоянно.

Работа у этих женщин сложная, трудоемкая, и Наталья Васильевна очень хочет, чтобы у женщин был полноценный отдых. Помогают ей в том сами коллеги. Профессия сделала их легкими на подъем, поэтому любое предложение воспринимается на "ура": поехать ли на Беловское море, провести лыжный марафон, поучаствовать в соревнованиях по волейболу, плаванию, устроить ли незабываемый юбилей для своего товарища по работе. Незабываемый — не для красного словца. Обычно женщины готовят к этому дню целый спектакль. А помимо этого — памятные альбомы, стенгазеты, сюрпризы... Надо видеть потом благодарное лицо юбиляра. И тогда никакие хлопоты не в тягость. О каких трудностях может идти речь, если нужно подарить человеку праздник?

— Может быть, происходит это потому, — делится своим мнением Наталья Васильевна, — что поколение наше воспитано на коллектиivistских началах?..

Оттого, наверное, и такое беспокойство за будущее детей. И собственных (у Натальи Васильевны — две дочери), и детей города и всей страны. Поэтому что это — будущее нашей нации, России. Наталья Васильевна считает, что правительство мало делает для обеспечения здоровья подрастающего поколения, для его образования. Далеко не все могут сейчас получить среднее специальное или высшее образование из-за необходимости оплаты обучения. И даже при получении образования возникают проблемы трудоустройства. Негде учиться, негде работать. И если сегодня государство не будет полноценно заниматься этими вопросами, то Россия станет страной без будущего. Что может быть страшнее для сознания женщины, матери? Что, если сегодняшние молодые женщины, страшась такой перспективы, вообще не захотят рожать детей?

А черпать силы в сложных ситуациях, по мнению Натальи Васильевны, нужно в... юморе. Уметь смеяться, и при необходимости — даже над собой. Страшнее оружия, чем смех, нет. Юмор надо противопоставить привычкам мужчин решать все силой, вооруженными конфликтами.

И еще — нужно верить в собственные силы. У женщин ее организации даже есть свой "булгаковский" принцип: "Мы, женщины, никогда ничего не просим, тем более у сильных мира сего".

У Натальи Васильевны есть особенность — отсутствие зависти к другим женщинам и способность восхищаться ими. Ей очень повезло с подругами: Людмилой Ивановной Сурковой и Любовью Александровной Гончаренко. Рядом с ними не надо искать образец для подражания, выбирать кумиров на страницах книг или журналов.

Людмила Ивановна способна все 24 часа в сутки отдавать людям, у нее домашний телефон похож на "горячую" линию. Любовь Александровна покоряет святой Верой, убежденностью в существовании Бога. Ведь сама Наталья Васильевна считает, что религия способна сделать мир более гармоничным. Ее радует, что дочери приобщаются к духовному воспитанию. Она видит, как мертвые души некоторых детей тянутся к религии, как к солнышку. И как не хватает этого солнечного тепла нам сегодня в обществе!

**Н**АТАШУ Привалову даже не хочется называть по отчеству, хотя возраст того вроде и требует. И подрастает сын Максимка. Наверное, любовь и нежность, окружающие ее в жизни, оставляют ее такой трогательной, возвышенной полудевочкой, полуженщиной. А может быть, это характерно для всех поэтов?..

### В кругу любви

Разобщенность общества. Уход каждого человека в свою квартиру-раковину, в свой мирок. Вот что пугает сегодня Наташу. А огромный наш общий мир нуждается в каждом из нас. "Один в поле не воин", а значит, не в состоянии преобразить жизнь всего общества. Горестно еще то, что робкие попытки "одного" остаются не замеченными другими. Посадили Наташа со своей бабушкой деревца во дворе многоэтажного дома. Теперь в силу горячности юного своего сердца хочется Наташе, чтобы кто-то построил рядом с ними качели для ребятишек, засыпал выбоины на дороге. Или чтобы просто не разбивали эти рыхвины дальше владельцами автомашин...

— Ведь это несложно? — то ли спрашивает, то ли утверждает она, глядя на меня своими огромными светлыми до прозрачности глазами.

Она совсем не мыслит себя без соратников по духу, вне соединения с ними. И, услышав однажды выступление бардовского клуба "Эдельвейс", сразу поняла: это ее! Она пишет стихи и музыку к ним для того, чтобы песни ее помогли объединиться другим людям. Тем, кто остро чувствует красоту мира, его хрупкость, чужую боль. "Пусть прекратятся войны на планете. Спаси нас, Бог, от злобы и меча. Сойдет туман, и вспыхнет на свете любви и счастья робкая свеча".

По мнению Наташи, миру не хватает доброты. Всепрощения. Любви друг к другу. Она еще не знает точно, как сделать так, чтобы он стал лучше. Да и трудно соревноваться с Тем, кто дал нам правила бытия. Зато она сама впитала их: "Я поняла: есть правда, есть и ложь. Добро и зло. Но доброе — сильнее. И все приходит, если очень ждешь, и если верить и прощать умеем.... Я приближаюсь к возрасту Христа, за шагом шаг, старайся быть мудрее. Я вас люблю. Простите, что не так. Я так живу, иначе не умею".

**Т**РИ женщины. Всего три. Только три из огромного числа наших горожанок. Но как едини в своих мыслях, стремлениях! И, как заметила Елена Викторовна Прокаева, иначе и быть не может: все женщины думают одинаково, каждая из нас легко поймет друг друга.

При этом вспоминаю еще об одной Женщине. Той, которая понимает сразу всех нас. И женщин и мужчин. Той, к которой люди обращают свои взгляды и помыслы. Перед Образом которой склоняются со словами: радуйся, Пресвятая Богородица, благодатная ты. Благословенна ты в жизни яко Спаса родила для спасения душ наших.

Я думаю о времени, когда каждый отец, брат, муж, сын, каждый мужчина, в полной мере осознав величие самой обычной земной женщины, сумеет склониться перед ней со словами: "Благословенна будь, женщина!" Тогда и будут рождаться дети, которые сумеют изменить этот наш мир, на этой нашей Земле. Исполнив чаяния своих матерей, а значит, и всех живущих на ней.

С. ЛЕНСКАЯ.

**Д**АЖЕ в обычные будни в тишине городского ЗАГСа присутствует ожидание торжества. Кажется, сейчас к зданию подъедет свадебный кортеж, из машин выйдут чуть смущённые жених и невеста, многочисленные гости, в регистрационном зале зазвучит музыка и руководитель ЗАГСа Наталья Эдуардовна Рыжкова скажет:

— Добрый день, уважаемые новобрачные! Мы рады приветствовать вас на торжественном обряде бракосочетания...

Но вопреки представлению о том, что ЗАГС – это только праздник, в будни и дела у сотрудниц учреждения будничные. Основная суть этих дел – работа с документами. И чтобы выполнять её в соответствии с различными нормативами, нужно быть настоящим специалистом в данной области.

— И, вдобавок, юристом, психологом, артистом, сценаристом, и это ещё не полный перечень всех "сопутствующих специальностей", — говорит Наталья Эдуардовна. — Дело в том, что "работник ЗАГСа" – должность редкая. В Кузбассе нас всего 150 человек. В Ленинске-Кузнецком – пять. Более двадцати лет в нашем городском ЗАГСе трудятся Анна Анатольевна Цыганкова и Ирина Васильевна Маценко. Более пятнадцати – Валентина Алексеевна Лачугина, чуть больше года – Светлана Николаевна Полякова. Специфика нашего производства такова, что в случае необходимости каждый может заменить ушедшего в отпуск или заболевшего коллегу как в проведении торжеств, так и в повседневных делах. Почему я говорю о "сопутствующих специальностях"? Потому что в нашей работе нельзя быть равнодушным. Нужно понять состояние пришедшего регистрировать развод или по-

# ПО ВЕЛЕНИЮ СЕРДЦА

терю близкого человека; того, кто ждёт праздника регистрации брака; ожидающего оче-

редной справки, внесения исправлений в актовые записи; какой-то юридической информации или празднования юбилея. Только телефонных звонков от горожан бывает по 50 в день. И необходимо почувствовать настроение каждого, ведь мы не просто специалисты, но есть и женщины, наши сердца отзываются на все нюансы настроения человека.

Наталья Эдуардовна по образованию педагог-филолог. Новое для себя дело начала осваивать пять лет назад, в связи с переездом семьи в наш город.

— Не скажу, что вначале было просто, — вспоминает она. — Понадобились трудолюбие, старание, желание осваивать знания: за эти годы дважды училась в правовой академии в Москве. Помогла поддержка коллег – профессиональных сотрудниц, отзывчивых, великолепных женщин.

Войти во все тонкости работы в этом учреждении действительно сложно. Здесь ежедневно нужно давать ответы на 15–20 писем, присланых гражданами дальнего и ближнего зарубежья, городов России. Отвечать на запросы юридических и нотариальных структур, готовить документы для УВД, ФСБ и других организаций, работать с архивами, где сведения хранятся сто лет, и являться единственной первичной информацией.

И, наверно, горожане очень удивятся, если узнают, что, по положениям об органе ЗАГС и должностным инструкциям, проведение праздничных мероприятий сотрудниками ЗАГСа не предусмотрены.

— Но и мы, и те, кто работал прежде, старались в той степени, какой можем, формировать институт семьи, поддерживать её. Поэтому проводим торжественные регистрации рождения детей, наречения их именами, свадьбы и юбилеи свадеб. Хочется, чтобы у людей были по-настоящему светлые и добрые дни. И в этом, наверно, тоже наша женская суть – прийти в мир и сделять его праздничным.

В нашем ЗАГСе обряд бракосочетания могут вести Ирина Васильевна Маценко, Светлана Николаевна Полякова или руководитель Наталья Эдуардовна Рыжкова. И каждая старается найти такие слова, чтобы они тронули сердца молодых, чтобы новобрачные понимали: всё это искренне, от всей души, со всей великой женской, материнской любовью.

Но бывает, что у ведущих юбилейные торжества дрожит голос и на глазах выступают слёзы. Так случается, когда проводятся золотые, бриллиантовые и другие юбилеи. Это от волнения, от радости, что рядом находятся люди, прожившие сложную, но достойную жизнь. В такие минуты не важны должностные инструкции. Личное время, потраченное на составление сценариев и поиски различных сведений о жизни юбиляров. Главное – всё это видят дети, внуки, правнуки, и есть надежда, что они тоже захотят построить жизнь по законам любви и взаимопонимания, по примеру старейшин семьи.

В канун 8 Марта в нашем городе регистрировались сорок молодых пар. И для женщин, работающих в ЗАГСе, это тоже стало праздничным событием, в которое они вложили не только труд, профессионализм, но и свою праздничное настроение.

Л.СОЛОВЬЁВА.

На снимке: Н.Э. Рыжкова.

**Е**СТЬ женщины, основное призвание которых – быть матерью. Они могли бы стать хорошими учителями или детскими врачами, но выбрали для себя другую работу – самую важную в этом мире.

Ближе к обеду уютный дом Елены Алексеевны и Валентины Александровича Авимовых наполнился детскими голосами: вернулись из школы четверо детей – три дочери-второклассницы и третий-классник сын. Шумно ввалившись в дом, они разбрелись по комнатам, каждый спешил приодеться понаряднее: ведь в доме гости. Девочки крутятся возле Лены.

— Мам, застегни замок на платье, — просит говорливая Лида Черкашина.

— Мамочка, поправь мне бант, — вслед за ней встаёт самая маленькая в доме – Настенька Демина.

Наблюдая за счастливыми приготовлениями семейства, я поймала себя на мысли, что вряд ли незнающий человек сможет догадаться, что все четверо детей случайно попали в семью, обретя здесь второй дом и родительское тепло и ласку. Теперь уже они не помнят, что пришлось им пережить в раннем детстве и как эта молодая, стройная, энергичная женщина вернула их к полноценной жизни.

Ещё несколько лет назад,

Авимовы проживали в благоустроенной квартире в посёлке Никитинском вместе со старшим сыном Алексеем. Супруги работали на заводе "Красный Октябрь". Елена была шлифовщицей, но после сокращения ей предложили работать токарем. Токарь из неё так и не получился, как она сама теперь признаётся, и пришлось уволиться. Но нет худа без добра – из Елены получилась замечательная мама. Именно тогда, восемь лет назад, и появилась в семье первая триёмная дочь Настенька Демина.

Как-то к Лене в гости зашла знакомая, которая рассказала, что у одной молодой женщины буквально умирает восьмимесячная девочка, а её матери нет до этого дела – крепко выпивает и ребёнком заниматься некогда. Лена, как жалостливый человек, тут же отклинулась на чужую беду и попросила знакомую принести к ней девочку,

чтобы вылечить. В это время ею двигало только чувство жалости, и ей не было мысли о том, чтобы забрать ребёнка к себе насовсем. Минут через двадцать после разговора знакомая принесла Лене восьмимесячную кроху, которая сразу же стала наладывать отношения с девочкой.

За это время Лена, не привыкая подчиняться судьбе, решила для себя, что грозный

врач-педиатр, — не приговор, и стала делать всё для того, чтобы поставить Настеньку на ноги. Она обожала всех врачей, нашла замечательных массажистов, перечитала массу медицинской литературы. Где-то услышала, что при немощи хорошо помогает сennaя труха, и она каждый день запаривала её и купала ребёнка. Смогла привыкнуть к воде, которую та тросточкой танически боялась. Без жалости обстригла свои роскошные, длинные волосы, ставшие помехой в уходе за ребёнком. Тягода напряжённого труда дали свои результаты – девочка научилась ползать, появились осознанные реакции. Ни о чём не думая, женщина помыла Настеньку выжить и стала полноценным четырёхмесячным.

Через полгода у биологической мамы девочки "проснулись" материнские чувства: однажды, ввалившись в час ночи в дом к Авимовым, пьяная женщина со своими дружками потребовала ребёнка обратно. За

окном завывала пурга, ветер то и дело кидал в стекло окапки колючего снега. Не каждый взрослый решится бы в такую погоду прогуляться по улице, а как было отдать ребёнка, к тому же нетрезвой женщине. Удалось уговорить – оставить девочку до утра. Как только неж-

на труда, прижалась к себе, так и заснула, боясь отпустить малышку от себя.

Утром, едва проводив Валентина на работу, побежала к Настиной матери. Та уже успокоилась и даже сама предложила забрать Настю. Предполагая, что это решение вновь может оказаться временным, Лена предложила пойти в посовет и написать отказную. чтобы всё было законно. Женщина согласилась и при свидетелях написала отказную от своего ребёнка.

— Я ей сразу сказала, — рассказывает Лена, — что теперь у нас с Настей своя жизнь, и просила больше не появляться в моём доме. Домой возвращалась радостная, думая о том, что скоро Алексей, старший сын, уйдёт в армию, а Настенька к тому времени подрастёт, и мне не придётся скучать. Опеку оформила, когда дочке было почти два года.

Так Настенька Демина стала полноправным членом семьи. Девочка развидалась медленно: в два года начала ходить, в три – разговаривать, большую часть времени проводила с мамой. Так как по определённым причинам общение со сверстниками было ограничено: Авимовы постепенно пришли к мысли о том, что надо бы Настеньку сестрёнку примерно такого же возраста. Обратились в отдел опеки и попечительства.

— Мне сразу сказали, — рассказывает Елена Алексеевна, — раз вы подняли такого сложного ребёнка, возьмите Катерину Чикову.

Лена отправилась во второй детский дом, откуда привезла Катю. И всё началось сначала. Психическое развитие Катижи на тот момент оставляло желать лучшего. В свой пять лет она не умела разговаривать, общаться с окружающими. Когда пошла в первый класс, не могла запомнить названия предметов, во втором – осталась на второй год. Конечно, Лена згорчалась, порой отпускала руки. Но она вновь и вновь настойчиво занималась с ребёнком, целями днями разговаривала, заставляя учиться общению. Сегодня перспектива налицо. Катя хорошо учится, всё понимает, поспела для неё.

— Валь, давай оставим? — попросила она мужа.

Валентина не пришлось долго уговоривать, он и сам согласился это маленькое чудо, так внезапно появившееся в их доме.

— Оставляй, — сказал Валентин. — Один ребёнок — не проблема, прокормим.

Лена усложнилась только под

наркотиками, прижала к себе, так и заснула, боясь отпустить малышку от себя.

Утром, едва проводив Валентина на работу, побежала к Настиной матери. Та уже успокоилась и даже сама предложила забрать Настю. Предполагая, что это решение вновь может оказаться временным, Лена предложила пойти в посовет и написать отказную. чтобы всё было законно. Женщина согласилась и при свидетелях написала отказную от своего ребёнка.

— Я ей сразу сказала, — рассказывает Лена, — что теперь у нас с Настей своя жизнь, и просила больше не появляться в моём доме. Домой возвращалась радостная, думая о том, что скоро Алексей, старший сын, уйдёт в армию, а Настенька к тому времени подрастёт, и мне не придётся скучать. Опеку оформила, когда дочке было почти два года.

Так Настенька Демина стала полноправным членом семьи. Девочка развидалась медленно: в два года начала ходить, в три – разговаривать, большую часть времени проводила с мамой. Так как по определённым причинам общение со сверстниками было ограничено: Авимовы постепенно пришли к мысли о том, что надо бы Настеньку сестрёнку примерно такого же возраста. Обратились в отдел опеки и попечительства.

Для многих людей счастье – в богатстве, и они пытаются окружить себя различными вещами, чтобы создать иллюзию роскоши. Авимовы окружили себя детьми, и почему кажется, что они несравненно богаче всех тех, кто до сих пор ищет своё счастье в другом.

М. СРЕДЬНИКОВА.

# МАТЕРИНСКОЕ СЧАСТЬЕ



# СЧАСТЬЕ

вердикт врачей – не приговор, и стала делать всё для того, чтобы поставить Настеньку на ноги. Она обожала всех врачей, нашла замечательных массажистов, перечитала массу медицинской литературы. Где-то услышала, что при немощи хорошо помогает сennaя труха, и она каждый день запаривала её и купала ребёнка. Смогла привыкнуть к воде, которую та тросточкой танически боялась. Без жалости обстригла свои роскошные, длинные волосы, ставшие помехой в уходе за ребёнком. Тягода напряжённого труда дали свои результаты – девочка научилась ползать, появились осознанные реакции. Ни о чём не думая, женщина помыла Настеньку выжить и стала полноценным четырёхмесячным.

Через полгода у биологической мамы девочки "проснулись" материнские чувства: однажды, ввалившись в час ночи в дом к Авимовым, пьяная женщина со своими дружками потребовала ребёнка обратно.

— Валь, давай оставим? — попросила она мужа.

Валентина не пришлось долго уговоривать, он и сам согласился это маленькое чудо, так внезапно появившееся в их доме.

— Оставляй, — сказал Валентин. — Один ребёнок — не проблема, прокормим.

Лена усложнилась только под

наркотиками, прижала к себе, так и заснула, боясь отпустить малышку от себя.

На снимке: Н.Э. Рыжкова.

**Ленинск-Кузнецкое отделение партии "Единая Россия"  
горячо и сердечно поздравляет всех женщин  
с наступающим праздником 8 Марта!**

Мы уверены, что абсолютное большинство женщин в нашем городе высоко несут свое гордое имя. Они достойно воспитывают детей, прививая им лучшие качества: патриотизм, любовь к семье, уважение к старшим, трудолюбие. И за это большое им спасибо и низкий поклон. Многие женщины достойно совмещают заботы о семье с работой на производстве, показывая при этом образец добросовестного отношения к труду.

Счастья и здоровья вам, наши дорогие женщины, благополучия и процветания вашим семьям. Пусть меньше будет тревог и волнений, а больше – радости и счастья.

Ленинск-Кузнецкое отделение партии "Единая Россия".

**Дорогие женщины города!  
Ленинск-Кузнецкий горком КПРФ поздравляет вас с самым светлым  
весенним праздником – Международным женским днем 8 Марта!**

Пусть ваши губы всегда улыбаются,  
Пусть добрым светом сияют глаза  
Пусть в них покой с тишиной  
отражаются

И никогда не заблестит слеза!  
Желаем вам здоровья и сил,  
Чтоб молодость, счастье, удачу, успех  
Судьба вам дарила всегда без помех!

**(Начало на 1-й стр.)**

До этого победного дня за плечами у Татьяны Поповой была фронтовая дорога длиной в три с половиной года. Сегодня она со слезинкой в глазах вспоминает то величественное, ставшее судьбой время, ставшее судьбой ее поколения. Война их объединила навеки. Одни ушли в вечность, сложив свои головы за Родину на полях сражений, другие остались в живых, чтобы продолжать дело победителей. Поэтому, несмотря на возраст, Татьяна Владимировна – одна из активисток клуба фронтовых подруг "Катюша", действующего при городском краеведческом музее. Перед 8 Марта наши "Катюшеньки" вновь собирались вместе, чтобы вспомнить молодость, поздравить друг друга с праздником.

В одном из боев, под Стalingрадом, накрыло ее взрывом вместе с ракетой. Подоспевшие солдаты успели откопать радиостанцию. Трогательной, запоминающейся была эта встреча, ведь у каждой – богатейшая военная и трудовая биография.

...После школы Таня Попова сразу поступила в ремесленное училище. Закончив его, успела поработать мотористкой на шахте "Журина-3", тальщицей. Хотела идти дальше в институт, но помешала война.

Духовой оркестр, игравший когда-то в парке на танцах и перед сеансом в кинотеатре, провожал теперь девчонок прощающимся маршем на фронт. Было это в феврале 1942 года. Вместе с подругами Машей Панькиной и Натальей Власовой Татьяна пела, веселилась, пытаясь хоть как-то скрыть горечь разлуки с родными. И ни о чем плохом тогда почему-то не думалось, ведь они шли защищать Родину добровольцами.

Возмущалась молодежь, когда в Новосибирске их "тормознули" на два ме-

## ПРИНОСИТ РАДОСТЬ ИМ ВЕСНА

она свое первое, не по размеру, военное обмундирование, освоение нелегкой науки стрелять, курсы радиостанции.

В одном из боев, под Сталинградом, накрыло ее взрывом вместе с ракетой. Подоспевшие солдаты успели откопать радиостанцию.

Татьяна Владимировна живет сегодня в новом доме по улице Тусноловой. Отдыхая в его уютном дворике, вспоминает свою фронтовую молодость. Частенько – вместе с живущей по соседству Анной Васильевной Латышевой.

Санитарный батальон, где служила в годы войны Анна Васильевна, оказывал медицинскую помощь раненым бойцам и командирам. Сколько их прошло через заботливые руки медсестер, и сколько было спасено жизней...

Был так, благодаря общему титаническому ратному труду мы выстояли и победили. Более шестидесяти лет минуло с той далекой военной поры. Вновь весна, как и в победном 45-м, радует своим теплом наших милых,уважаемых Катюш. Живите долго и здравствуйте, дорогие! Вы заслужили эту прекрасную весну и наши искренние поздравления с праздником.

Т. СЫТИНА.  
Хранитель  
краеведческого музея.

Связь с командованием то и дело прерывалась, и однажды на восстановление повреждения отправили нас вдвоем. Шли мы, шли и заметили вдруг что-то неладное: будто прячется кто-то в пшеничном поле. Осторожно обошли стороной, скрыто подобрались к подозрительному месту, и получили диверсант мощный удар телефонной трубкой по голове. Всю катушку пришлось намотать на него – крепкий был мужик, одет по "гражданке". Связали мы его, доложили, как положено. Получили от командования награды: медали "За отвагу" и наказание – за выполнение задания без оружия.

Тот случай был у нее единственным за всю вой-

**Администрация ОАО "Шахта имени Кирова", профсоюзы и совет ветеранов шахты поздравляют дорогих женщин с Международным женским днем 8 Марта!**

Здоровья, терпенья, удачи и всех вам благ, милые женщины!

**Уважаемые женщины!  
В этот чудесный день 8 Марта примите наши поздравления:**

Будьте вечно желанны

и всеми любимы,

Всегда обаятельны, неотразимы!

Глаза ваши счастьем пусть

вечно сияют,

Хорошие люди пусть вас окружают!

Совет ветеранов

ОАО "Шахта "Комсомолец".

**Совет ветеранов шахты имени Ярославского поздравляет всех женщин с женским днем 8 Марта!**

В чудесный день желать с любовью

Приятно счастья и здоровья, Побольше радости, тепла, И чтоб удачно шли дела!

**Дорогие женщины, ветераны и пенсионеры здравоохранения, поздравляем вас с Международным женским днем!**

Желаем крепкого здоровья, благополучия! Будьте счастливы!

С уважением – управление, совет ветеранов и пенсионеров здравоохранения.

**Поздравляю Тамару Ивановну ШЕРЕР и весь её замечательный коллектив ЦПМСС с днём 8 Марта!**

С днём 8 Марта! Пусть он будет светлым, Пусть уйдут печали, сбудутся мечты!

И приносят радость ласковые ветры, И улыбки дарят люди и цветы.

М. Стрельникова.

**Валентину Захаровну ВОЛКОВУ поздравляем с Международным женским днём 8 Марта и 55-летием!**

Валентина Захаровна 19 лет работает главной медсестрой стоматологической поликлиники № 2.

Желаем здоровья на долгие годы, Пусть мимо пройдут все печали-невзгоды,

Пусть радостью, счастью искрятся глаза, И только от счастья сверкает слеза!

От городского совета главных медицинских сестёр.

**Поздравляем Тамару Петровну КОТОВУ с днём рождения!**

От всей души, в большом волнении, С которым, слов не находя, Мы поздравляем

с днём рождения, С чудесным праздником тебя!

Пусть жизнь твоя течёт рекою Среди высоких берегов, И пусть всегда опорой будут Надежда, вера и любовь!

Муж, дочь.

**Галину Петровну ФОФОНОВУ поздравляю с праздником весны!**

Желаю счастья и добра.

Желаю жизни полной,

Желаю радости с утра

До самой ночи поздней!

Твой любящий муж.

**Поздравляю дорогую жену, маму, бабушку Галину Петровну**

**ФОФОНОВУ с днём рождения!**

Милая, добрая, нежная, славная!

Сколько исполнилось, это

не главное.

Главное – это любовь да совет,

И не считать убегающих лет.

Спасибо тебе за всё, дорогая:

За то, что ты нас до сих пор

берегаешь,

За душу твою, за глаза и за слово,

За то, что ты всей нашей

жизни основа!

Муж, дети, внуки.

**Администрация города Ленинска-Кузнецкого, городской Совет народных депутатов скорбит в связи с безвременной смертью директора государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Ленинск-Кузнецкое медицинское училище" МАЛЕНКОВОЙ**

**Светланы Александровны** и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

**Коллектив ГОУС-ПО «Ленинск-Кузнецкое медицинское училище» глубоко скорбит и выражает соболезнование родным по поводу преждевременной смерти директора училища МАЛЕНКОВОЙ**

**Светланы Александровны** выражают глубокое соболезнование семье и близким покойной.

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 6.03.2006г.

Печать офсетная.

Заказ 605

Цена в розницу - договорная.

Адрес  
редакции:  
652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Индекс 51915.

Тираж 6125